По итогам прошедшей недели санитарно-эпидемиологическая обстановка в Республике Алтай характеризуется, как напряженная, но управляемая. По итогам двадцать второй недели года заболеваемость коронавирусом в Республике Алтай ниже уровня предыдущей недели на 37,5 %. Зарегистрировано 40 случаев заболевания (на 21-ой неделе — 64 случая).

В Республике Алтай на протяжении 8-ми недель текущего 2022 года отмечается уверенная стабилизация эпидемиологической ситуации по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией. За 22 неделю (30.05-05.06.2022) показатель заболеваемости составил 18,1 на 100 тыс. населения, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года в 3 раза. Отмечается снижение заболеваемости во всех возрастных группах, за исключением категории граждан старше 65 лет, где показатели заболеваемости сохраняются на высоком уровне. Групповой и вспышечной заболеваемости COVID-19 в организованных коллективах не зарегистрировано. Наблюдается сокращение случаев тяжелого течения заболевания, внебольничных пневмоний, вызванных COVID-19, а также летальных исходов заболевания.

В то же время на текущей неделе заболеваемость вновь растет. За четыре дня зарегистрировано 42 случая заболевания, что в 1,3 раза выше, чем за аналогичный период предыдущей недели (за четыре дня 22 недели - 31 случай заболевания).

Свободный коечный фонд для лечения больных коронавирусной инфекцией с учетом его сокращения до 43 коек составляет 4,7 %.

За неделю зарегистрировано 6 случаев внебольничной пневмонии, вызванной COVID-19, 1 из них закончился летальным исходом (предыдущая неделя — 9 случаев внебольничных пневмоний).

Значение коэффициента распространения инфекции, вычисляемого как среднее количество людей, которых инфицирует один больной до его изоляции в течение недели варьировало с 0,41 до 2,8.

Мониторинг за изменчивостью коронавируса показывает, что 100% проб отнесены к геноварианту «омикрон», к новому подвиду омикрон штамма ВА.2 «стелс». Указанный подвид обладает более высокой вирулентностью (заразностью) и более опасен для не привитых граждан, способен вызывать повторное заражение.

Несмотря на тенденцию стабилизации эпидемиологического процесса по заболеваемости коронавирусом в Республике Алтай на протяжении 8 недель, по итогам недели показатель заболеваемости по Республике Алтай несколько раз превышал средний по России.

Число подтвержденных за весь период случаев заболевания — 34480, в том числе: 10084 — в городе Горно-Алтайске, 5723 — в Майминском районе, 3628 — в Кош-Агачском районе, 2457 — в Онгудайском районе, 2455 — в Усть-Коксинском районе, 2286 — в Усть-Канском районе, 2033 — в Шебалинском районе, 1827 — в Улаганском районе, 1604 — в Чемальском районе, 1330 — в Турочакском районе, 1057 — в Чойском районе. □

По данным на 10 июня 2022, за весь период в регионе выздоровели 33592 человека.

Под медицинским наблюдением находится 24 человека. За весь период снято с медицинского наблюдения 635849 человек, выдано 75468 постановлений, 3790 предписаний.

Больше всего заболевших по итогам недели среди граждан возрастной группы 65 лет и старше — 35%, 59-64 года — 17,5%. Доля детей (до 17 лет) в общей структуре заболеваемости составила 20 % (8 заболевших детей).

За неделю проведено 3261 исследование на COVID-19. За весь период проведены лабораторные исследования 463707 проб.

В МАПП «Ташанта» за неделю осмотрено 285 транспортных средств, 813 физических лиц. Признаков инфекционных заболеваний у граждан не выявлено, опасных грузов не установлено.

За неделю сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай проверили соблюдение противоэпидемического режима в 72 объектах, нарушения выявлены в 24 предприятиях, то есть в каждом третьем объекте..

В Роспотребнадзоре по Республике Алтай продолжает работать «горячая линия» по вопросам профилактики коронавируса. На фоне значительного сокращения количества звонков по вопросам профилактики коронавируса, существенно возросло число обращений по вопросам профилактики клещевых инфекций, алгоритму действий при присасывании клеща. За неделю поступило 63 обращения. Большинство обращений по коронавирусу касаются вопросов возможности отмены масочного режима.

Заболеваемость ОРВИ на уровне предыдущей недели. Зарегистрировано 355 обращений граждан в ЛПО по поводу ОРВИ (за предыдущую неделю – 325). Среди детей зарегистрировано 175 случаев (предыдущая неделя 182).

16 пациентам выставлен диагноз «внебольничная пневмония» (21 неделя – 26). В 6 случаях пневмония вызвана COVID-19.

Зафиксировано 19 случаев острых кишечных инфекций, из них 13 у детей до 14 лет (16 не расшифрованы), 39 случаев ветряной оспы, 2 случая чесотки, 2 туберкулеза.

Сохраняется тревожная ситуация по покусам собак. От укусов животных за неделю пострадали 20 человек, в том числе 10 детей.

От нападений и укусов неизвестных собак пострадали 6 человек, в том числе 2 ребенка и двое взрослых в Горно-Алтайске, взрослый в Кош-Агачском районе, у девочки из Усть-Коксинского района в результате нападения неизвестной собаки разорвана губа. Студент из Горно-Алтайска получил множественные укусы неизвестной собаки во время занятий спортом в черте города. Женщину в Горно-Алтайске укусила мышь, в Майминском районе на территории туристического комплекса туристка покусана неизвестной кошкой. В Чемальском районе ребенок покусан собакой, имеющей хозяев.

По-прежнему на высоком уровне число покусанных клещами. За неделю (с 04.06.2022 до 10.06.2022) по оперативным данным зарегистрировано 228 случая укусов клещей, в том числе пострадали 85 детей. По итогам недели у 1 пострадавшего — клещевой сыпной тиф, у 2-х — подозрение на клещевой энцефалит, еще трем пострадавшим поставлен предварительный диагноз «болезнь Лайма». Присасывания клещей зарегистрированы во всех районах. Большинство из пострадавших при опросе утверждают, что за пределы населенных пунктов не выезжали, что свидетельствует о серьезной угрозе клещевых инфекций в черте населенных пунктов. При этом до настоящего времени остаются не обработанными от клещей некоторые туристические базы, кладбища, места массового посещения.